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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de novembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia dezessete de novembro de dois mil e vinte e 

cinco, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 33ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, e ausência do Sr. Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA – "Assim como o corpo sem a alma é morto, assim também a fé sem obras 

é morta." (Tiago, capítulo 2, versículo 26), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 32ª Sessão Ordinária, de 10 de novembro de 2025. 

Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a 

leitura do seguinte comunicado: “A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

e os PRESIDENTES DAS COMISSÕES PERMANENTES comunicam Vossas Senhorias de que 

faremos realizar Audiência Pública, para apresentação do Projeto de Lei n° 182/2025, de autoria 

do Executivo Municipal que “Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício 

de 2026”, no próximo dia 19 de novembro de 2025, às 19h, estando o edital publicado na íntegra 

no site da Câmara, desde o dia 30 de outubro de 2025. A audiência pública será realizada em 

ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, n° 1167, centro, nesta cidade 

de Indaiatuba/SP. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes – 

perguntas, comentários ou sugestões – poderão ser efetuadas acessando o canal 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 26 de novembro de 2025.”. Ato contínuo, o Sr. 1º 

Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):     Nº 2927/25 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar instalação de dispositivos 

de proteção em motores de sucção de piscina, para fins de segurança e proteção dos seus 

usuários da rede pública do nosso Município; Nº 2928/25 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 
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divulgação em outdoor nas entradas da cidade, enaltecendo a beleza e a importância do Parque 

Ecológico e Parque do Mirim, como diferencial em nosso Município; Nº 2929/25 - OTHNIEL 

HARFUCH - Promover a doação de resíduos de árvores podadas e trituradas como galhos, 

folhas, serragem, cascas para serem reaproveitadas para produção de novos produtos e 

contribuindo para sustentabilidade, reduzindo o desperdício e os impactos ambientais; Nº 

2930/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a distribuição de pulseiras de identificação para 

idosos, pessoas com Alzheimer, Parkinson, epilepsia, pessoas com convulsão e outras 

condições de saúde; Nº 2931/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a instalação de lixeiras 

em pontos estratégicos do bairro Smart City, atendendo a reivindicação dos moradores; Nº 

2932/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo para implantar hortas comunitárias nos 

CRAS; Nº 2933/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o programa “Mães Solo”; Nº 2934/25 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar banheiros químicos, (Feminino, Masculino e PCD) 

para a Praça Papa Francisco, no Jardim Paulistano; Nº 2935/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Solicitar melhorias na sinalização e iluminação pública da ponte de acesso ao bairro 

Oliveira Camargo; Nº 2936/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudo visando à 

concessão de isenção ou redução da Taxa de Licença de Localização e Funcionamento para 

prestadores de serviço que exerçam suas atividades exclusivamente em regime de home office; 

Nº 2937/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Intensificar fiscalização de perturbação do 

sossego e poluição sonora na região do bairro de chácaras Saltinho; Nº 2938/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar a sinalização de travessia de pedestres nas Av. Nove 

de Dezembro e Eurico Primo Venturini, nas proximidades do PAPI; Nº 2939/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar nivelamento e manutenção viária na Rua Catiguá e demais 

vias do bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 2940/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar o reparo urgente de afundamento de via na Rua Tabajara 

Cordeiro, no Jardim dos Colibris; Nº 2941/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Interceder 

perante a concessionária para providenciar os reparos e adequação no passeio público da ponte 

sobre a SP-75, entre a Avenida Visconde de Indaiatuba e a Avenida Coronel Antônio Estanislau 

do Amaral; Nº 2942/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Viabilizar concessão do benefício 

extra de Natal aos servidores municipais na forma de crédito adicional no vale-alimentação, em 

substituição à cesta natalina, em razão da revogação do pregão que previa sua aquisição; Nº 

2943/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar vistoria e providências quanto à possível 

contaminação das águas do Córrego Barnabé, no trecho do Bairro Jd. Morada do Sol; Nº 2944/25 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo e executar melhorias no bairro Jardim Barcelona, 

incluindo trânsito, segurança viária, iluminação e infraestrutura do parquinho local; Nº 2945/25 - 
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SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar faixa de pedestre elevada em frente à Escola Áurea, na 

Rua 5 de Julho com a Rua Humaitá; Nº 2946/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para ampliação e melhoria das vagas de estacionamento destinadas aos funcionários do 

Terminal Urbano Central – antigo Terminal Rodoviário “Alberto Brizola”; Nº 2947/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de uma praça com academia ao ar livre no 

bairro Traviú; Nº 2948/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar revitalização geral das 

praças Dom Pedro, Rui Barbosa, Prudente de Moraes, Praça da Liberdade e demais praças do 

município; Nº 2949/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar recapeamento em toda a 

extensão da rua Humaitá, principalmente no trecho que vai sentido até o cemitério e o shopping 

Jaraguá; Nº 2950/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo sobre o uso de espécies 

vegetais seguras em praças, jardins e canteiros públicos, visando evitar riscos a animais e 

crianças; Nº 2951/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Rua 

Voluntário João dos Santos, próximo ao cruzamento com a Rua Onze de Junho, Centro; Nº 

2952/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer conserto da calçada no Bosque do Saber, 

em toda extensão na Rua Donato de Almeida, Jardim Primavera; Nº 2953/25 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Fazer recapeamento asfálticos das Ruas; Ely Lopes de Souza e Lauro Genesio 

Giannechini, Jardim California; Nº 2954/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar a 

implementação de caixa de areia no Campo de Futebol situado na Rua Walter Ambiel (antigo 

leito da Fepasa), Vila Furlan; Nº 2955/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar uma sala 

especifica destinada ao atendimento de pacientes com demandas em saúde mental na UPA 

(Unidade de Pronto Atendimento); Nº 2956/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer um estudo 

para implantar um local apropriado para o descarte do gesso; Nº 2957/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Instituir um “Programa Adote um Campo”; Nº 2958/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar ponto de descarte de medicamentos vencidos ou em desuso na Farmácia Popular; Nº 

2959/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo para que os exames de eletrocardiograma 

realizados na rede pública de saúde sejam laudados no ato do atendimento; Nº 2961/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar a fiscalização de ambulantes que não residem no 

município, priorizando os trabalhadores locais; Nº 2962/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar a 

Unidade Básica de Saúde – UBS do Parque Corolla; Nº 2963/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar a instalação de lixeiras subterrâneas na Rua Silvio Candello, imediações da EE. Prof. 

Antônio de Pádua Prado; Nº 2964/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Interceder junto ao 

departamento de trânsito e Engenharia de Tráfego, que seja realizado um estudo técnico na Rua 

Maria do Carmo Carvalho Glisotte, no Jardim dos Sabiás, com o objetivo de avaliar e implementar 

medidas adequadas para a redução da velocidade dos veículos que trafegam pelo local; Nº 
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2965/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar escola em período integral para alunos da Etapa 

1, no Parque Corolla; Nº 2966/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua 

Rudolf Theodor Scheel, Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 2967/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar substituição de areia por grama sintética no parquinho 

infantil, localizado na rua Orlando Barnabé com a avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, Jardim 

Morada do Sol; Nº 2968/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a iluminação na área 

verde localizado na rua Therezinha Sarain Escodro, Jardim Europa; Nº 2969/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar a fiscalização com relação à utilização de amplificadores de ruído 

de escapamentos de veículos automotores, especialmente motos; Nº 2970/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação de método eficaz de proteção no entorno do lago 

localizado em frente à Prefeitura Municipal; Nº 2971/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar instalação de canaleta de ferro na valeta existente na Alameda Dr. José Cardeal, 

nº 90; Nº 2972/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar recuperação asfáltica em 

toda a extensão da Rua Paraguai; Nº 2973/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar instalação e substituição de placas indicativas com o nome das ruas do município; 

Nº 2974/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção das grades de ferro dos 

bueiros na Rua Capivari, altura do nº 12, em ambos os lados; Nº 2975/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar readequação do trânsito na Rua José Paulo Ifanger com a 

Av. Luiz Bruno Petrilli; Nº 2976/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação 

de mais lixeiras no entorno da Praça Prudente de Moraes; Nº 2977/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar reparo de buraco na Rua Abramo Bernardinetti; Nº 2978/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação de botão temporizador com painel digital e 

sonoro para travessia de pedestres na Av. Conceição, nº 2063; Nº 2979/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar readequação de lombada na Rua Vinte e Quatro de Maio, 

nº 2438; Nº 2980/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar o retorno na Rua Soldado 

João Carlos de Oliveira Júnior; Nº 2982/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar 

programa e políticas públicas voltadas à saúde emocional masculina, com foco na prevenção do 

suicídio e de doenças cerebrovasculares associadas à repressão emocional e à falta de 

acompanhamento psicológico e psiquiátrico; Nº 2983/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Instituir a Olimpíada Municipal de Inovação de Indaiatuba, promovendo educação, 

inovação e participação cidadã na resolução de problemas da cidade; Nº 2984/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de pequenos biodigestores em feiras e 

mercados municipais para aproveitamento sustentável de resíduos orgânicos; Nº 2985/25 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar instalação de pontos de atendimento do 
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Setor de Protocolo da Prefeitura nos bairros afastados, para facilitar o acesso dos munícipes aos 

serviços públicos; Nº 2986/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar campanhas 

de conscientização sobre a atualização das vacinas de adolescentes, visando à proteção 

individual e coletiva contra doenças imunopreveníveis; Nº 2987/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar estudo técnico para avaliar e aprimorar o controle do tráfego de veículos na 

Rua Quinze de Novembro, especialmente no cruzamento com a Avenida Presidente Kennedy, 

visando reduzir congestionamentos e melhorar a fluidez do trânsito; Nº 2988/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar pintura de solo indicativa de mão dupla na Rua Joaquim 

Machado; Nº 2989/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza do asfalto e 

remoção dos restos de concreto na Avenida Padre Arthur Lupurini Sampaio, próximo ao nº 3619 

– Jardim Veneza; Nº 2990/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Revitalizar os pontos de ônibus na 

avenida Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins; Nº 2991/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar recapeamento asfáltico da rua Nove de Julho com a rua Humaitá; Nº 

2992/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo de viabilidade técnica e 

orçamentária visando à construção de um terminal de ônibus coberto no Bairro Campo Bonito; 

Nº 2993/25 - EDUARDO TONIN - Adotar providências necessárias para garantir o cumprimento 

integral da Lei Federal nº 15.249/2025, no âmbito do município de Indaiatuba; Nº 2994/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para implantação, reestruturação e melhoria de 

infraestrutura cicloviária na região da Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 2995/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para aprimorar a segurança viária na Rua Pedro 

Maschietto, no Jardim Esplanada, avaliando alternativas para redução de velocidade, prevenção 

de acidentes e melhoria da fluidez no local; Nº 2996/25 - EDUARDO TONIN - Realizar ações de 

limpeza, manutenção, conservação ambiental e revitalização do Parque do Córrego São 

Lourenço, especialmente no trecho localizado nas proximidades da Rua Virgílio Panzeti; Nº 

2997/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo técnico para inversão do lado de 

estacionamento dos veículos na Rua Humaitá, esquina com a Rua XV de Novembro – Centro; 

Nº 2998/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar o desassoreamento de lago no Floresta Parque; 

Nº 2999/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar instalação de placas informativas em 

locais visíveis nas proximidades de hospitais, UBSs, UPAs e demais unidades de saúde do 

município, alertando sobre a proibição de fumar em um raio de 20 metros das entradas e acessos 

desses estabelecimentos; Nº 3000/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar programas de 

capacitação em guia sensorial para servidores que atuam em parques, escolas, áreas públicas 

de visitação e pontos turísticos do município, com foco no atendimento de pessoas com 

deficiência visual; Nº 3001/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar a recuperação da calçada e da via 
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pública que apresentam afundamento na Rua Candelária, na altura do nº 1335; Nº 3002/25 - 

EDUARDO TONIN - Apresentar informações públicas e atualizadas sobre as intervenções 

realizadas na cabeceira do Parque Ecológico e elabore um plano ambiental para a recuperação 

da área assoreada do lago; Nº 3003/25 - EDUARDO TONIN - Restabelecer e reforçar as medidas 

de segurança na EMEB Maria Ignez Pinesi, incluindo a reinstalação de sistema de 

monitoramento, controle de acesso e demais equipamentos indispensáveis à proteção dos 

alunos e da comunidade escolar; Nº 3004/25 - EDUARDO TONIN - Implantar medidas de 

segurança viária no cruzamento entre a Rua Pedro de Toledo e a Rua Bernardino de Campos, 

visando reduzir a velocidade dos veículos e prevenir acidentes recorrentes no local; Nº 3005/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar estudos para revitalização do ponto de ônibus localizado após o 

pedágio da Rodovia Santos Dumont (SP-075), em frente à unidade dos Correios, promovendo 

melhorias estruturais e estéticas para garantir segurança e conforto aos usuários ; Nº 3006/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para solucionar os recorrentes problemas de 

águas pluviais na Rua Bororó, na altura do nº 489, considerando o histórico de alagamentos e a 

necessidade de intervenções definitivas para proteção das residências da via. A seguir, usaram 

da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, EDUARDO TONIN e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, nos 

termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do Requerimento Nº 

7/25 (apresentado e recebido em Plenário) - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO 

TONIN - Requer informações detalhadas referentes aos valores empenhados, liquidados e 

pagos no âmbito do Programa "Passe Bolsa", instituído pela Lei Municipal n° 4.835/2005. 

Colocado em discussão, usaram da palavra os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS. Colocado em votação, foi REJEITADO (contrários: ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favoráveis: DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ e EDUARDO TONIN), nos termos do Art. 176, caput, do Regimento Interno. 

Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 317/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula as artistas Kátina Sousa e Marina Costa pelas relevantes contribuições à cultura 

indaiatubana e pela representação do município e do Brasil em importantes festivais 

internacionais de arte e cultura; Nº 321/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo 
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falecimento da Sra. Cloris Maria José Amstalden, ocorrido em 10 de novembro de 2025; Nº 

322/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar pelo falecimento da senhora Ruth 

Stahl, ocorrido em 11 de novembro de 2025. Colocadas em votação, as moções, com exceção 

das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 

165, § 2°, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: 

Projeto de Lei Nº 185/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “José Jurandir Cidrão Bezerra” 

o logradouro do Loteamento Parque Imperial, que especifica; Projeto de Lei Nº 186/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Alameda Luxemburgo o logradouro público do 

Loteamento Helvetia Country; Projeto de Lei Nº 187/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina 

“José Pedro da Cruz” o logradouro do Loteamento Jardim Paulista 3, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 192/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Abel Von Ah" o logradouro público 

do Loteamento Quinta do Lago; Projeto de Lei Nº 194/25 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

ratificação da primeira alteração e consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal do 

Ribeirão Piraí — CONIRPI e a alteração do respectivo estatuto; Projeto de Lei Nº 195/25 - 

Executivo Municipal - Ratifica a segunda alteração do Contrato de Consórcio Público da Agência 

Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - 

ARES-PCJ; Projeto de Lei Nº 197/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Paulo Kitie 

Miyake" o logradouro público do Parque Imperial que especifica; Projeto de Lei Nº 198/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Profª Ruth Ruesch Wulf o logradouro público do 

Parque Imperial que especifica; Projeto de Lei Nº 202/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina 

“Josenildo Xavier De Melo” o logradouro público do loteamento Jardim Paulista 03 que especifica; 

Projeto de Lei Nº 203/25 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição do Projeto Social 

'Muay Thai Longe das Drogas' no município de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de 

Lei Nº 204/25 - Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivos da Lei nº4.767, de 22 de 

setembro de 2005, que consolida as normas do Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba - 

COMTUR e do Fundo de Desenvolvimento do Turismo - FUNDETUR; Projeto de Lei Nº 205/25 

- Executivo Municipal - Autoriza transferência de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 205/2025 - Executivo Municipal - Autoriza transferência de 

dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. Colocado em votação, o 

requerimento de regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido 
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projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 

134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 205/2025 

- Executivo Municipal - Autoriza transferência de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 180/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui, no âmbito do Município de 

Indaiatuba, o “Julho Verde”, dedicado à conscientização, prevenção e combate ao câncer de 

cabeça e pescoço. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 159/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

afixação de avisos sobre plantas tóxicas aos animais em estabelecimentos que comercializam 

plantas e afins, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 162/2025 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a reserva de assentos 

adaptados para atender pessoas com obesidade. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 163/2025 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a afixação, em 

farmácias e drogarias, de listagem de medicamentos proibidos, interditados ou suspensos. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA 

LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos 

vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato 

contou com a inscrição para uso da palavra dos Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA e EDUARDO TONIN.  Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a 

sessão às dezoito horas e quarenta e quatro minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente da sessão e pelo Sr. 1º  
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Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  

 

 

 

 

ALEXANDRE CARLOS PERES 

 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Vice-Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de novembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Boa tarde a todos. Vamos dar início 

à 33ª Sessão Ordinária de hoje. 

Para ler o versículo bíblico, chamo o vereador Luiz Alberto Pereira. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos. “Assim como o corpo sem a alma é 

morto, assim também a fé sem obras é morta”. Tiago, Capítulo 2, Versículo 26. 

 SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vamos à leitura do Expediente. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 32ª Sessão Ordinária, de dez de novembro de dois mil e vinte e 

cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): A Ata está em votação. Está em 

discussão. Está em votação. Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. 

Vamos ao comunicado, primeiro-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “A presidência da Câmara Municipal de Indaiatuba e os 

presidentes das comissões permanentes comunicam Vossas Senhorias que faremos realizar 

audiência pública para apresentação do Projeto de Lei 182/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que ‘Aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 2026’, no 

próximo dia 19 de novembro de 2025, às 19h, estando o edital publicado na íntegra no site da 

Câmara desde o dia 30 de outubro de 2025. A audiência pública será realizada em ambiente 

virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1.167, Centro, nesta cidade de 

Indaiatuba. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, 

comentários ou sugestões – poderão ser efetuadas acessando o canal 
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indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, disponibilizado no site da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, até o dia 26 de novembro de 2025”. 

Lido o comunicado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Todos informados, vamos à leitura 

das indicações. Primeiro-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Othniel, “Providenciar 

instalação de dispositivos de proteção em motores de sucção de piscina para fins de segurança 

e proteção dos seus usuários da rede pública do nosso município”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Efetuar a instalação de lixeiras em pontos 

estratégicos do bairro Smart City, atendendo a reivindicação dos moradores”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Intensificar fiscalização de perturbação do sossego e 

poluição sonora na região do bairro Chácaras Saltinho”. 

Indicação do vereador Adalto, “Implantar uma sala especifica destinada ao atendimento de 

pacientes com demandas em saúde mental da UPA (Unidade de Pronto Atendimento)”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Instituir um programa Adote um Campo”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Intensificar a fiscalização de ambulantes que não residem 

no município, priorizando os trabalhos (sic) locais”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Implantar escola em período integral para alunos da Etapa 

1 no Parque Corolla”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Intensificar a fiscalização com relação à utilização de 

amplificadores de ruído de escapamentos de veículos automotores, especialmente motos”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Criar programa e políticas públicas voltadas à saúde emocional 

masculina, com foco na prevenção do suicídio e de doenças cerebrovasculares associadas à 

repressão emocional e à falta de acompanhamento psicológico e psiquiátrico”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Implantar programas de capacitação em guia sensorial 

para servidores que atuam em parques, escolas, áreas públicas de visitação e pontos turísticos 

do município, com foco no atendimento de pessoas com deficiência visual”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Apresentar informações públicas e atualizadas sobre as 

intervenções realizadas na cabeceira do Parque Ecológico e elabore um plano ambiental para a 

recuperação da área assoreada do lago”. 
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Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vereadora Clélia, por favor. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Ah, sim. O Du. (ininteligível) 

votação? 

SENHORA THAIS: Isso. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Discussão e votação. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, nobres vereadores, 

público presente. 

Hoje eu trago uma indicação que toca uma das feridas mais silenciosas: a saúde emocional dos 

homens. Homens que, por medo, vergonha ou padrão cultural, aprendem a engolir a dor, 

aprendem essa recusa de pedir socorro. Muitos homens, infelizmente, vêm do estigma antiga de 

“engole o choro, homem não chora”. Homem não procura atendimento médico, homem não 

procura um atendimento psicológico. Estamos no Novembro Azul, e a gente precisa falar da 

saúde do homem. Hoje, cerca de setenta por cento do índice de suicídio se refere ao sexo 

masculino. Então, eu trago aqui para vocês. E, assim, olha, quando o homem engole o choro, 

engole as emoções, custa caro. Custa AVCs, custa a dor da família, que perde esses entes 

queridos. Então, eu trago essa indicação aqui no Plenário. 

Tem mais uma indicação: que eu peço para realizar o estudo de viabilidade técnica e 

orçamentária visando a construção de um terminal rodo... terminal de ônibus coberto no bairro 

Campo Bonito. Muitas famílias, muitas pessoas dependem do transporte público, e a gente sabe 

da falta que é um terminal de ônibus no Campo Bonito. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Mais alguém vai usar a palavra para 

indicação? 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu. Eu. 
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SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, Du Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. Através da 

minha querida Professora Eliana Belo, parabenizo todas as mulheres aqui presentes e aquelas 

que nos acompanham através das redes sociais. 

Bom, antes de entrar na indicação de destaque hoje, preciso esclarecer algo que foi dito nesta 

Casa a respeito do meu trabalho. Quero deixar registrado de forma muito transparente que todo 

conteúdo que eu apresento aqui nasce diretamente das minhas demandas, que eu recebo 

diariamente através dos moradores de Indaiatuba. E agora é muito importante reforçar a função 

do vereador: é apresentar as demandas e fiscalizar. Quem executa é o Executivo. Então, se 

alguma indicação não teve o seu devido andamento, não é por falta do meu trabalho; é por não... 

é que não houve ação da outra ponta, no caso o Executivo. 

E é justamente com esse objetivo de ouvir a população e trazer as demandas para esta Casa 

que eu apresento essa Indicação de nº 302, pois ela trata de uma situação que caberia do... 

que... na cabeceira do Parque Ecológico, onde o lago vem sofrendo com assoreamento causado 

por intervenções recentes na área. Essa é uma preocupação legítima da população, já que o 

Parque Ecológico é um dos principais patrimônios naturais de Indaiatuba, um espaço que 

representa a qualidade de vida e preservação ambiental. Por isso, estou pedindo que a prefeitura 

publique informações oficiais e atualizadas sobre o andamento das obras que estão sendo 

realizadas no local, explicando o motivo das movimentações de terra, o cronograma das 

próximas etapas e as medidas previstas para a recuperação da área afetada. Inclusive, como 

vereador, engenheiro civil, eu solicitei a uma empresa terceira na área de terraplanagem, tirei 

algumas fotos, fiz alguns vídeos e verifiquei, sim, que a forma com que está sendo executada 

aquele desassoreamento está sendo da forma correta, mas a informação para a população 

desse cronograma de etapas e as medidas previstas para recuperar a área é fundamental para 

que os munícipes entendam. Além da transparência, também é importante que seja elaborado 

um plano ambiental voltado para a recuperação da área assoreada ao... do lago, garantindo a 

estabilidade do solo e controle da erosão e a preservação do ecossistema local. Então, nós 

temos ali uma faixa de proteção, uma área de preservação permanente, que ela é quinze metros 

do leito do rio. Então, ali precisam ser plantadas novas árvores para evitar o assoreamento. Essa 

é uma medida que une cuidado ambiental e o respeito com a população, que tem o direito de 
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acompanhar o que está sendo feito em um espaço público tão simbólico e querido por todos nós. 

Obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa tarde, Sr. Presidente e demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

A nossa indicação é a intensificação da fiscalização de perturbação do sossego e poluição 

sonora na região do bairro Chácaras Saltinho. Na verdade, eu citei esse bairro como exemplo, 

mas essa é uma reclamação constante de diversas regiões do município, a questão da 

perturbação do sossego, principalmente no período noturno e aos finais de semana. A gente tem 

andado aí em Jardim Morada do Sol, Cecap, bairros de chácaras, e a reclamação é constante. 

A gente entende a importância do lazer, mas também a importância do descanso. Então, é 

preciso haver um consenso, um equilíbrio entre esses direitos, para que ninguém saia 

prejudicado. Tem casos aí que eles dizem que há três anos fazem a mesma reclamação, mas 

até agora não teve nenhuma melhora realmente sentida nessa questão. Então, eu peço a 

gentileza, que o poder público intensifique a fiscalização quando houver denúncia na relação à 

perturbação do sossego. 

Eu aproveito meu tempo também para apresentar uma outra indicação: que o Poder Executivo 

dê o benefício de Natal, a cesta, para os servidores públicos em forma de pecúnia, em forma de 

recurso financeiro, em dinheiro, para que o servidor possa utilizar da forma que ele achar melhor. 

Esse benefício das cestas, ele é dado desde noventa e cinco. Portanto, há trinta anos o servidor 

público já tem o direito a isso. Foi dado na época que o Flávio Tonin era o prefeito municipal, e 

isso vem acontecendo desde então. E as cestas de Natal... todo mundo sabe que até na iniciativa 

privada isso é comum. É uma forma comum de demonstrar reconhecimento e valorização dos 

funcionários no decorrer do ano. E o mesmo acontece com os servidores públicos municipais. 

Só que eu tenho visto aí, Sr. Presidente, que este governo tem tido algumas dificuldades em 

fazer o básico, fazer o que já acontece há trinta anos. Este ano ele colocou o primeiro edital dia 

vinte e dois de outubro, depois ele revogou esse edital, dia sete de novembro, citou alguns termos 

do Tribunal de Contas para fazer essa revogação, e postou novamente um novo edital aí dia 

onze de novembro. Então, a gente torce para que dê certo. Caso não, ele não consiga fazer de 

forma exitosa esse pregão, que ele faça então a cessão em recurso financeiro. Eu conversei com 

diversos servidores, e é unânime com quem eu conversei a preferência desse benefício em forma 

de dinheiro extra aí no seu vale-alimentação, no seu cartão aí, ou até mesmo no seu holerite aí. 
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Eles podem escolher o que eles vão querer comprar, sem contar que fomenta a economia local, 

o mercado, o comércio local. Quando a gente faz uma compra de cesta, geralmente essas 

empresas que vencem essas licitações são de outra cidade. O dinheiro vai para outra cidade e 

fica por lá. A gente colocando em pecúnia, em recurso financeiro, esse dinheiro circula no 

comércio local e, com certeza, agradaria aos servidores e teria o apoio de todos. Várias cidades 

já fazem isso: Campinas, Sorocaba, Itu, Salto, e seria um exemplo para a gente seguir aqui em 

Indaiatuba. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): As indicações serão encaminhadas 

ao Executivo. 

Vamos à leitura das moções. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): É antes? Então vamos lá. O 

vereador Du Tonin apresentou aqui o requerimento neste momento. Então, eu ia pedir para o-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Du Tonin e Danilo. Pedir para o 

secretário, por favor, ler. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento. “Requer informações detalhadas 

referentes aos valores empenhados, liquidados e pagos no âmbito do programa Passe-Bolsa, 

instituído pela Lei 4.835/2005. Sala das Sessões, 17 em novembro de 2025. Vereador Danilo 

Barnabé e vereador Eduardo Tonin”. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): O requerimento está em discussão. 

Com a palavra, Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Bom, eu vim aqui trazer uma questão que 

foi matéria a nível nacional, a nível regional e que vem... nós temos recebido diariamente pessoas 

perguntando sobre esse escândalo que aflige a nossa cidade, a nossa querida Indaiatuba. E eu 

venho aqui na minha função constitucional de vereador, que é a de fiscalização. 

Propusemos a abertura de uma CPI do Passe-Bolsa, justamente para que possamos, de forma 

imparcial, independente e transparente, apurar as irregularidades assumidas pelo prefeito 

recentemente. E na tentativa de apurar essas irregularidades e avaliar os beneficiados que 

realmente têm direito, foi criada uma comissão para apuração das irregularidades. Mas olha que 

coisa: uma das pessoas que faz parte da comissão é o atual secretário Furlan, que foi secretário 
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de Assistência Social e que, possivelmente, tinha irregularidade desde a época que ele era 

secretário. Tem uma parente dele que foi beneficiada pelo programa Passe-Bolsa Família. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:16:32]: Não é parente. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É parente, sim. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, não, não, não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É parente, sim. É parente, sim. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu tive a informação de que é. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não é, não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não é. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Salvo engano... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tudo bem, tudo bem. Bom, ela é Furlan e ele é Furlan. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vai lá, Du, conclui aí. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tudo bem. Deixa eu continuar o meu raciocínio aqui, porque 

ele foi secretário de Assistência Social, correto? E aí, você coloca uma pessoa que pode ser que 

tenha alguma irregularidade na sua gestão para apurar a irregularidade? Qual é a clareza que 

tem nisso? Qual é a transparência que tem nisso? Vai ser feita uma apuração de forma correta 

ou não? 

Então, nós estamos pedindo nesse requerimento informações para saber sobre a 

responsabilidade de quem comandava a Assistência Social na época dos fatos. Nós precisamos 

saber. Nós estamos pedindo nesse requerimento o empenho assinado pelo responsável. O que 

é o empenho? Todo mês, quanto é que vai gastar no Passe-Bolsa. Vem lá uma planilha: “Ah, vai 

gastar cento e oitenta e dois mil trezentos e cinquenta e nove e vinte e cinco”. Esse valor é 

reservado para pagamento disso. E aí, quem é que enviava a planilha de pagamento dos 

beneficiados, que era executado para enviar e conferir essa planilha? E depois de pago, quem 

era responsável por conferir o pagamento que estava de acordo com o empenhado? 
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SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Acabou o tempo [ininteligível]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Mais cinco minutos, presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Requerimento continua em 

discussão. Requerimento... Por favor, Danilo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, eu falo na Palavra Livre a conclusão da minha palavra. 

Muito obrigado. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa tarde, demais vereadores, público 

presente. 

Eu venho aqui pedir o voto favorável a esse requerimento dos demais vereadores, para que a 

gente consiga ter elementos suficientes para que os senhores entendam a importância de a 

gente assinar essa CPI relacionada ao Passe-Bolsa. Nós vimos na coletiva de imprensa do último 

dia doze o prefeito falando por quase meia hora, falando, falando aí e explicando quase nada, 

né? Ele disse aí que pararia o programa e montaria um grupo executivo para reavaliar os 

benefícios, para... os benefícios desse Passe-Bolsa aí. Só que ele não falou nessa coletiva quais 

as fraudes que esse grupo executivo vai procurar, faltando transparência para a gente entender 

o que eles estão olhando na verdade. Quais as fraudes? Os dados falsos, as provações 

direcionadas, gente que não tem faculdade recebendo para... em questão eleitoral? Quais são 

as fraudes que esse grupo vai procurar? Quais os parâmetros de vulnerabilidade esse grupo 

está procurando nessas setecentas e dezoito fichas? Qual é o total da renda familiar? Qual é a 

renda per capita que esse grupo vai limitar como sendo vulnerável ou não? Faltou essa 

transparência. A gente não sabe o que eles estão procurando. Os integrantes dessa comissão 

aí, desse grupo executivo, me causaram estranheza, porque só tem servidores em cargo hoje 

de confiança, cargo comissionado, que se ele falar qualquer coisa que o prefeito não gosta, o 

prefeito pode tirar e voltar ele para a função. Qual é a liberdade que esse grupo de executivo vai 

ter para realmente apontar os problemas? Não vi nenhum integrante nem de controladoria e nem 

de corregedoria integrando esse grupo executivo. Se faz necessário transparência e pessoas 

isentas, servidores de carreira, que eles possam dar a opinião deles sem serem perseguidos. 

Então, o que eu estou sentindo nessa história toda é mais uma operação abafa do que realmente 

uma auditoria para resolver os problemas e descobrir onde é a origem desses problemas. 

Esse requerimento, assim como o outro, que está com pedido de vista, ele é importantíssimo, 

porque ele traz elementos sólidos para que a gente aqui, os doze, entenda a importância da 
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instalação dessa CPI. Que a gente faça uma investigação paralela e uma investigação 

independente, sem subordinação a prefeito. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Eu queria começar fazendo uma 

pergunta. Mudaram as leis do nosso país? As pessoas são culpadas antes de ter que ser 

provado? Que eu saiba, as pessoas são inocentes, até que se prove que são culpadas. E 

levantar testemunho sobre o que você acha sobre alguém que pode ser parente de alguém, isso 

é, no mínimo, no mínimo, imoral, porque isso coloca o nome de uma pessoa em dúvida sem que 

você saiba se é ou não. 

Segunda coisa: esse processo todo está sendo investigado pelo Ministério Público, que tem 

pessoas especializadas, pessoas que sabem investigar. Agora, uma CPI-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:22:11]: [ininteligível] não tem capacidade de investigar-- 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, não atrapalha o 

raciocínio. Por favor. Deixa o vereador concluir o raciocínio. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Quando você fala, eu me calo. Agora, quando me fala, eu 

gostaria que você se calasse. O mesmo respeito que eu lhe dou, eu quero respeito. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, William(F), por favor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, deixa o vereador concluir 

o raciocínio. Por favor. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, CPI é igual àquelas CPIs que a gente vê no nosso 

Congresso, né? Faz uma palhaçada grande, faz uma propaganda política e, no final, quem 

resolve são os juízes e o Ministério Público. Então, colocar uma CPI para... só para fazer 

politicagem, na minha opinião, é realmente desperdiçar o tempo dessa Câmara, que tem coisa 
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muito mais importante para votar e para decidir do que ficar tomando o lugar do Ministério 

Público. Outra vez mais um requerimento para fazer politicagem. Gente, não é lugar aqui. Aqui 

é para a gente zelar pela cidade. Investigar, perfeito, achar alguma coisa errada, perfeito, mas 

querer fazer politicagem? A gente já tem o Ministério Público, que são pessoas especializadas, 

pessoas que têm isso como trabalho, como profissão. Quer dizer, eu não sou investigador. Nunca 

investiguei nada. E eu não sei se algum de vocês são investigados. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: São investigadores. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Falta de respeito, mas... Bom, de qualquer maneira, eu peço 

a todos vocês um voto contrário desse requerimento, haja vista que fazer politicagem nesta 

Câmara, nesta sessão, é realmente algo no mínimo imoral. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhora Vereadora, Sr. Presidente em exercício, 

Senhores Vereadores, público que nos honra com sua presença. 

Eu queria apenas fazer algum comentário, porque nós não podemos tocar uma situação baseada 

em insinuações. “Ah, e se?”, “ah, e se?”. Eu acho que essas questões... da maneira que o 

vereador Eduardo Tonin colocou, já é uma condenação. O Eduardo Tonin não precisa fazer CPI. 

Ele já condenou. Ele não está querendo buscar informações. A maneira que ele coloca, né? 

Então, essas coisas que nós precisamos ter. “Ah, porque ele foi secretário, ele pode”. Pô, gente, 

nós vivemos em um Estado de Direito. Como é que eu posso condenar alguém que nem acusado 

foi e que nem defesa teve o direito de fazer? É um nome de pai de família, gente! 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ô, Cebola, você me concede um aparte? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Entendeu? Então, eu-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Cebola, concede um aparte? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ô, meu querido, o que eu mais gostaria é de conceder 

aparte. Fique à vontade. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então, o que eu quero dizer é que nós temos que ter 

cuidado com o que está acontecendo. O prefeito esteve essa semana... essa semana não, sexta-

feira conversando com o promotor público, e lá colocou todas as atitudes que vêm sendo feitas. 

Posso dizer a vocês que muitos casos já foram levantados porque houve uma parte da equipe, 

ou toda a equipe, que trabalhou sábado e domingo para fazer essas apurações. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vereador-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E serão... só um segundo. E serão feitas. Nós aqui não 

estamos defendendo para não se fazer. O que nós estamos defendendo aqui é para não se ter 

palanque político de algo que todos nós entendemos que tem que ser arrumado. Por gentileza. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria só de esclarecer uma coisa. Em nenhum momento 

eu acusei o Senhor Furlan. Eu disse-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor insinuou. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu disse que o Senhor Furlan-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor insinuou. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Era secretário da pasta-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: A sua insinuação é clara. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: E que pode ter havido-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor insinuou, sim. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Irregularidades em sua gestão. Pode ter havido. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não. Pode. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pode. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Mas o senhor-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pode. Pode. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pode, é. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Precisa ser apurado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tá. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então foi isso que eu quis dizer. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E não... O que eu quero dizer é que o seu “pode” faz 

com que pareça ou que o senhor queira fazer que pareça-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não. Não, senhor. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Que a atitude que o prefeito teve está toda errada-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Porque pode. Eu escutei-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu acho que-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Outro fato-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu disse que descredibiliza-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A comissão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O prefeito, o prefeito, vereador Eduardo Tonin, ele 

inclusive tirou do cargo a secretária Viviane, que, até que me prove o contrário, para mim é 

inocente-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ela-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Porque eu sempre digo isso: A inocência-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Exato. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ela é até... existe até o dia que for a condenação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Exatamente. Exatamente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E eu quero aqui dizer que eu respeito, mas eu acho-- 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): [ininteligível]-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu acho que essa maneira que está sendo colocado-- 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Cebolinha, depois você fala, na 

Palavra Livre. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra o vereador Índio. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ó, está vendo? Você veio aqui, roubou o meu tempo 

e eu perdi tempo aqui, né? 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não fala que ele roubou sem julgar, viu? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vereador Índio. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita, a qual, em nome da Ana, eu quero 

dar meu boa noite a todos aí. 

Ô, gente — meus amigos vereadores também, a Mesa —, eu acho que nós temos que ter um 

entendimento entre nós aqui. Eu acho que não tem ninguém mais do que nós, vereadores, que 

quer ver esse fato esclarecido. Todos nós somos fiscalizadores. Então, nós temos que ver, sim. 

Agora, o que nós não podemos é acusar alguém sem este ter o direito de se defender. Todo 

mundo sabe quantos casos tivemos por aí no nosso mundo, no nosso Brasil, no estado de São 

Paulo. Quem não lembra daqueles proprietários daquela escola em São Paulo que foram 

acusados por uma coisa em vão? Se mataram, os dois se suicidaram, depois, com o tempo, 

ficou provado que eles não tinham culpa. Ô, gente, por favor! Nosso prefeito, o Doutor Custódio, 

ele só tem onze meses de governo. Não vamos jogar uma batata quente de vinte anos no colo 

dele, não. Pelo amor de Deus. Eu acho que nós somos cristãos, nós temos que dar o direito de 

ele se defender. Vamos... não vamos sentenciar uma pessoa, gente, sem ela poder se defender. 

Pelo amor de Deus. Eu, como vereador, eu já vou falar aqui, eu vou votar contra e... mas quero, 

sim, que seja esclarecido, Doutor Othoniel (sic), eu acho que todos nós queremos, mas não 

vamos condenar ninguém antes de ele ter o direito de se defender. Pelo amor de Deus, nós 

somos seres humanos. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Mais alguém? Os favoráveis ao 

requerimento permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Requerimento rejeitado 

com dois votos contrários. Favoráveis. 

É moção. Vamos à leitura das moções. Por favor, primeiro-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula as 

artistas Kátina Sousa e Marina Costa pelas relevantes contribuições à cultura indaiatubana e 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

pela representação do município e do Brasil em importantes festivais internacionais de arte e 

cultura”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Cloris Maria 

José Amstalden, ocorrido em 10 de novembro de 2025”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Ruth Stahl, 

ocorrido em 11 de novembro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): As moções estão em votação. 

Moção aprovada-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento é depois, né? 

SENHORA THAIS: É. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): E as de pesar serão encaminhadas 

às famílias enlutadas. 

Vamos às matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Denomina 

José Jurandir Cidrão Bezerra o logradouro do loteamento Parque Imperial”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Alameda Luxemburgo o logradouro 

público do loteamento Helvetia Country”. 

Moção (sic) do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina José Pedro da Cruz o logradouro do 

loteamento Jardim Paulista 3”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Abel Von Ah o logradouro público do 

loteamento Quinta do Lago”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a ratificação da primeira alteração e 

consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí (Conirpi) e a alteração 

do respectivo estatuto”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Ratifica a segunda alteração do Contrato de Consórcio 

Público da Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, 

Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ”. 
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Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Paulo Kitie Miyake o logradouro público 

do Parque Imperial”. 

Projeto de lei do Alexandre Peres, “Denomina Professora Ruth Ruesch Wulf o logradouro público 

do Parque Imperial”. 

Projeto de Lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Josenildo Xavier de Melo o logradouro 

público do loteamento Jardim Paulista 3”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a instituição do projeto social Muay Thai 

Longe das Drogas no município de Indaiatuba, e dá outras providências". 

Projeto de lei do Executivo Municipal, "Dá nova redação a dispositivos da Lei nº 4.767, de 22 de 

setembro de 2005, que ‘Consolida as normas do Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba 

(Comtur) e do Fundo de Desenvolvimento do Turismo (Fundetur)’". Às comissões. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, "Autoriza transferência de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente". 

Tem um requerimento de urgência, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, primeiro-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento em regime de urgência especial. “A Mesa 

da Câmara Municipal, no exercício de suas atribuições regimentais, vem requerer 

respeitosamente... vem respeitosamente requerer ao Plenário, com fundamento no art. 133, 

inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, a concessão do regime de urgência especial do Projeto 

de Lei 205/2025, de autoria do Executivo Municipal. Mesa da... Sala das Sessões, 17 de 

novembro. Mesa da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): O requerimento de urgência está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 

requerimento de urgência. 

Vamos às matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias já foram lidas. [ininteligível]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): A Ordem do Dia agora. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Isso. 

SENHORA THAIS: Isso. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 205/2025, “Autoriza transferência de 

dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. Discussão e votação. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Está em discussão. Está em 

votação. Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Primeiro-secretário. 

SENHORA THAIS: O projeto foi aprovado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Aprovado. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui, no âmbito 

do município de Indaiatuba, o Julho Verde, dedicado à conscientização, prevenção e combate 

ao câncer de cabeça e pescoço”. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Em discussão. Em votação. 

Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de avisos sobre plantas tóxicas aos animais em estabelecimentos 

que comercializam plantas e afins no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Em discussão. Em votação. 

Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio e Wilson Índio da 

Doze, “Dispõe sobre a reserva de assentos adaptados para atender pessoas com obesidade”. 

Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Em discussão. Em votação. 

Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, antes da leitura desse meu último 

projeto, eu queria pedir a assinatura da vereadora Clélia, que ela também fez uma indicação 

nesse sentido. Então, gostaria que ela subscrevesse o meu projeto de lei. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Ok. Clélia, depois, por favor. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha subscrito pela 

vereadora Clélia, “Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de 

medicamentos proibidos, interditados ou suspensos”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Em discussão. Em votação. 

Favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

Vamos à Palavra Livre. Com a palavra... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Danilo Barnabé. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite a todos. Continuando aí no tema 

da CPI do Passe-Bolsa, eu queria deixar claro que é uma ferramenta constitucional que consta 

na nossa lei orgânica, consta no nosso Regimento Interno. Então, não é nenhum malabarismo, 

não é nada absurdo pedir uma CPI, como já aconteceram outras CPIs diversas vezes. Quantas 

vezes nós vemos CPIs acontecendo ao mesmo tempo em que o poder do... o Ministério Público 

faz uma investigação também sobre o mesmo tema? Nós vemos isso acontecer normalmente, 

constantemente. A ordem não precisa ser a CPI para depois mandar um documento para o 

Ministério Público. Por vezes, as pessoas nem sabem que está ocorrendo um inquérito no 

Ministério Público, e a CPI também é um objeto de investigação. Isso é uma ferramenta de o 

Poder Legislativo exercer sua função, seu dever de fiscalizar o Executivo. Seria demagogia de 

todos nós acharmos que o Poder Executivo iria se autofiscalizar de forma independente, como 

essa Casa pode fazer. Qual é o anseio da população? Eu não sei se o pessoal está andando 

nas ruas e está ouvindo as pessoas. Eu tenho feito isso e tenho ouvido de forma unânime a 

necessidade, a vontade da população, que esse assunto seja debatido. Não é fazer palanque 

político, fazer ‘oba-oba’ político. É trazer à luz da população, que é um direito da população saber 

o que o poder público está fazendo com o seu dinheiro, porque o dinheiro do Passe-Bolsa não 

caiu do céu. É o dinheiro do IPTU, é o dinheiro do IPVA, do ISSQN, do ITBI, das taxas. É o 

dinheiro do povo revertido para o povo que está sendo desviado no meio do caminho. Então, é 

dever nosso trazer isso de forma transparente, como é um direito da população ter esse 

conhecimento. 

Eu vi que se bateu muito na questão aqui... Eu já ouvi essa história. Eu já vi esse filme antes. Eu 

vi na votação das câmeras nas escolas, o pessoal subir e falar: “Sou favorável, mas voto contra”, 
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“olha, eu sou favorável às câmeras nas escolas, mas voto contra”, “eu sou favorável que seja 

feita a fiscalização, mas eu vou votar contra a CPI”. Eu já vi isso acontecer. Eu jurava que eu não 

ia ver isso de novo, e eu vi no mesmo ano. Em menos de doze meses isso se repetiu. “Eu sou 

favorável, mas vou votar contra”. É muito triste. Como condenar antecipadamente? Ninguém 

está condenando ninguém antecipadamente, porque para se condenar alguém, precisa primeiro 

investigar, precisa acusar e o juiz precisa julgar. Como é que a gente vai condenar alguém se 

uma investigação não aponta o culpado? Sabe por que a investigação pode não apontar 

culpado? Porque quem está fazendo a investigação pode não estar interessado em achar o 

culpado. Pode estar cumprindo tabela, né? Saiu na mídia, o Brasil inteiro está olhando, p 

promotor está de olho, o Ministério Público está de olho. Vamos fazer um passa-moleque. Vamos 

colocar o bode na sala, aí depois a gente tira o bode da sala e vida que segue. Não é assim que 

a população está vendo. A gente vê os comentários nas redes sociais e nas ruas do medo que 

isso aqui acabe em pizza. Vocês querem ser conhecidos pela rua: “Ó lá, os vereadores. Acabou 

tudo em pizza”. Depois de tudo que aconteceu, não deu nada. Sabe por quê? Porque fez uma 

comissão de critérios não objetivos, completamente subjetivo, pela mesma a razão de os desvios 

terem acontecido. Sabe qual foi? Subjetividade nos parâmetros de decisão. Nós estamos com 

uma comissão executiva com a mesma subjetividade que proporcionou os desvios que todo 

mundo ficou sabendo. Nós vamos continuar insistindo no mesmo erro? Eu não quero participar 

dessa continuação. A gente fala de alguém que está nesse grupo que já foi secretário da pasta. 

Não estou falando se tem envolvimento, se não tem envolvimento, não estou citando isso para 

depois não virar: “Ah, mas está vendo?”. Ele já foi secretário. Sim ou não? Sim. Quem 

acompanhou a denúncia do material do Ministério Público sabe que tanto no PAD quanto na 

denúncia entregue, o nome foi citado. Está nas primeiras páginas do inquérito. Então, o prefeito 

tem acesso a esse inquérito desde o dia quinze de julho, e o nome que foi citado faz parte da 

comissão. É essa a transparência, depois de uma coletiva de imprensa que começou tardia, e 

falou, falou, falou e quase não falou nada? Como é que a gente vai tocar isso daí? A gente vai 

assinar embaixo? A gente tem o dever, o compromisso moral com o nosso eleitor de trazer esse 

debate ao público. Isso não é palanque político; isso é transparência. A gente sabe que a gente 

vai trazer muita coisa à tona, e talvez seja isso que seja incomodando. Mas a gente não consegue 

resolver um problema empurrando a sujeira para baixo do tapete. É trazendo luz, é resolvendo, 

é apontando os problemas, corrigindo os erros que a gente anda para a frente. Nós não podemos 

caminhar para a frente sem resolver o que ficou para trás. Vamos resolver isso daí, vamos 

encontrar realmente os envolvidos, como funcionava, a quem interessava. Que isso sirva de 

exemplo, que a cidade enfrentou os seus problemas de forma transparente, olho no olho, não 
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tentou esconder o problema, não tentou fugir do problema. A gente enfrentou o problema e a 

gente resolveu. Vamos fazer parte desta legislatura, vamos fazer parte da história de doze 

vereadores corajosos, que conseguiram olhar de frente para o problema e trazer a solução e 

olhar no olho do eleitor e falar: “Você não vai se arrepender do seu voto”. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos de novo. Eu queria começar falando de 

algo que... Tão importante quanto a investigação é falar do Novembro Azul. Nós estamos no mês 

em que se tem vários trabalhos feitos pela nossa Secretaria de Saúde, que tenta reforçar a 

importância do exame de próstata nos homens, né? O câncer de próstata é um dos mais 

importantes e, infelizmente, com o que eu já tinha dito algumas vezes atrás, os homens não se 

cuidam como deveriam e é um dos que mata, porque quando você vai perceber, o câncer já se 

espalhou, né? Reforço que nesse ano realizei algumas indicações, como a criação de um Centro 

de Atenção à Saúde do Homem em Indaiatuba. Como existe um Centro de Cuidado de Atenção 

à Saúde da Mulher, seria muito interessante ter o centro de saúde voltado para o homem, 

principalmente porque ele é o mais difícil da gente cuidar, né? E também, eu não me lembro em 

qual sessão, eu fiz uma indicação de Vamos ao Uro, principalmente pelos adolescentes, porque 

o adolescente que começa uma vida sexual geralmente não tem uma informação adequada e, o 

pior, não se cuida. Muitas vezes tem uma doença sexualmente transmissível, quando vai 

perceber, às vezes eu já tenho uma fase secundária ou até terciária, né? E por último, falar do 

mês de novembro em particular, nós temos uma outra, que é o Novembro Azul do diabetes. Eu 

não sei se vocês sabem, mas o dia quatorze de novembro é o Dia Mundial do Diabetes. Então, 

também é um mês que se tem que prestar bastante atenção nessa doença, que muitas vezes é 

silenciosa, muitas vezes, quando é percebida, já leva a consequências muito importantes. Então, 

mês de novembro, Novembro Azul para o câncer de próstata e Novembro Azul para o diabetes. 

E eu gostaria só de reforçar algumas coisas que eu disse já anteriormente. O termo “sou 

favorável, mas voto contra” tem que ter um contexto. Eu sou favorável à investigação, sem dúvida 

nenhuma. Qualquer irregularidade que, de alguma forma, for denunciada tem que ser 

investigada. Mas tem que ser investigada principalmente se for algo que possa ser considerado 

como um crime por investigadores que sabem o que fazer, não por qualquer um que não tem a 

menor noção do que é investigar. Nós podemos até mostrar uma irregularidade, mas eu não 

tenho condição. Eu não sou especialista. Eu sou especialista em pediatria, mas não em 

investigação. Então, na minha opinião, tem que ser feito pelo Ministério Público, e, queira ou não 
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queira, você está colocando uma investigação dentro da prefeitura por pessoas que são idôneas. 

Não fossem, não estariam lá, tá? 

Segunda coisa: para mim, essa coisa de tentar fazer uma CPI, vou dizer de novo, para mim isso 

é politicagem, porque pessoas que não entendem do que... como investigar, para mim não têm 

capacidade de fazê-lo, e falar disso é muito mais querer se promover para se manter no cargo 

político, o que eu sou completamente contra. Eu entrei na política para tentar fazer o bem para 

a cidade. E no momento em que eu não consiga mais, eu mesmo me retiro, né? Isso me 

incomoda muito, essa politicagem, exatamente por isso, porque a função do vereador é, sim, 

fiscalizar, é, sim, denunciar, mas a partir daí tem que ser feita a investigação por órgãos 

competentes. Nós, como vereadores, não somos competentes para fazer investigações desse 

tipo. Então, gente, está acontecendo essa investigação por duas áreas: da própria prefeitura e 

no Ministério Público. Eu acho que esse é o caminho certo e é esse o caminho que, na minha 

opinião, deve ser seguido, e não o caminho de fazer política para se manter no cargo elegível. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que 

continua permanecendo e nos honrando com a presença. 

Eu queria, em primeiro lugar, falar de três projetos de lei que apresentei na sessão de hoje. Mas 

antes de eu falar sobre os projetos em si, eu queria dar a vocês uma opinião sobre essas 

questões de projetos de lei. Às vezes há uma análise de que o vereador, ou deputado, ou o 

senador é bom pelo número de projetos que ele fez. Isso nos países evoluídos, nos países como 

a Noruega, Suécia, existe anos que a Assembleia Legislativa, o Senado deles aprova uma lei. 

Uma lei. Aliás, quando nós começamos a notar a necessidade de muitas leis, é porque outra 

coisa está errada. Não haveria necessidade de nós termos uma lei municipal dizendo: “É proibido 

jogar lixo nesse terreno, multa de tanto”. Para quê? Para que ter uma lei dessa se cada um 

respeitasse, não o fizesse? Como por exemplo, como é que a gente precisa ter uma lei que diga: 

“Quando chegar ao cinema, desligue o celular”? Não há, não há necessidade. Isso é... Outra lei 

que todo mundo vê aí: antes de entrar no elevador, veja se ele está no andar. Lei estadual, le i 

municipal. Quer dizer, são brincadeiras. Então, nós temos que ter qualidade naquilo que por ora 

apresentamos. 

Então, eu apresentei uma lei, que é o combate... uma maneira de combate ao câncer de cabeça 

e pescoço. Gente, eu tenho acompanhado e tenho visto o avanço, os problemas que o câncer 
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vem trazendo a tantas e tantas famílias. Então, é algo que nós devemos nos unir no sentido de 

a gente buscar uma melhora, um acompanhamento mais efetivo. 

A outra lei que eu fiz é que dispõe sobre obrigatoriedade de aplicação de avisos sobre plantas 

tóxicas aos animais. Por quê? Porque muitas vezes as pessoas que têm os animais não sabem 

qual é a planta que pode causar até a morte do seu animalzinho. Então, é uma lei simples que 

se afixe para que as pessoas tenham o conhecimento desse problema. 

E por final, eu fiz uma, que é a questão dos remédios, os medicamentos que, por vezes, são 

proibidos e continuam sendo vendidos pelas farmácias. Então, eu penso que esses remédios 

proibidos também sejam afixados e também sejam colocados para que as pessoas possam ter 

o conhecimento. 

Minha gente, eu não quero me esticar muito mais nessa condição... nessa discussão que nós 

estamos tendo aqui já há algumas sessões em relação ao Passe-Bolsa. Eu entendo a posição 

da situação, entendo aqueles que pedem a CPI, porque, logicamente, a posição minha, a posição 

da bancada de sustentação ao prefeito é muito mais difícil do que a bancada que vem e condena. 

E cada um realiza a sua parte no jogo. Mas uma coisa eu quero aqui dizer a vocês, vereadores: 

que enquanto eu acreditar, e por ora acredito, na determinação do prefeito em apurar, em punir, 

eu continuarei apoiando-o. Se amanhã demonstrar que não teve vontade, eu serei o primeiro 

que vou subir aqui e dizer: Não houve vontade. Mas para isso nós precisamos dar uma 

oportunidade, nós precisamos dar um tempo. Então, todo mundo está falando aqui de CPI, de 

CPI. A Câmara entra em recesso daqui três sessões. No prazo de recesso não se conta prazos. 

Para quando seria a instauração desta CPI? E eu estou aqui consultando e não cheguei a uma 

conclusão, mas preciso... mas vou estudar, não tenho a conclusão ainda, se no período de 

recesso eu posso fazer CPI, andar. É outro fato. Então, eu peço a todos aqui que entendam 

que... e tem... todos têm o meu respeito, aqueles que são a favor, os que não são. A única coisa 

que me preocupa, e às vezes eu fico analisando, é que a gente às vezes acaba cometendo 

grandes injustiças com pessoas que não devem ser injustiçadas. Não é o caso aqui da fala do 

Eduardo. Não é. Não quero aqui... Deixar bem claro isso. Mas eu... Quando o vereador Índio 

citou, é a escola de base lá de São Paulo. Disseram que os proprietários que faziam... mexiam 

com as crianças, cometiam atos sexuais com as crianças, a família praticamente... se não... o 

marido tenho certeza que se matou; a mulher não possa afirmar. Nós tivemos aqui recentemente, 

aqui em Indaiatuba, a Globo fazendo uma matéria fantástica sobre crianças que eram adotadas, 

e condenou-se uma mulher que ficou em uma das situações mais constrangedoras, dizendo que 

essa mulher comprava, que ela pagava. Resumindo: uma advogada aqui de Indaiatuba absolveu 
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e mostrou que não era verdade. Então, minha gente, nem tudo que a gente acha é. É por isso 

que a gente deve ter cuidado. É por isso que eu às vezes... Eu não fico triste com os 

pensamentos contrários aos meus. Eu não fico triste quando a pessoa diz que eu estou velho, 

que eu não devo [ininteligível], que eu não estou novo mesmo, já estou velho, mas não fico bravo 

com isso. Eu não fico bravo quando a pessoa diz que eu estou errado. Eu respeito isso. O que 

me angustia é a ofensa, é o desrespeito de uma pessoa que nem sabe como eu vivo e nem sabe 

quem eu sou. Aliás, eu digo sempre que na política temos amigos pessoais com os quais nunca 

conversamos e temos inimigos fatais com os quais nunca discutimos. Esse é uma grande 

realidade. Porque é fácil fazer o julgamento, é fácil dizer: “Ah, não está votando porque está 

recebendo dinheiro”. É uma beleza, né? Então, essas coisas me magoam. Agora, dizer que está 

velho, “precisa mudar”, “não vota mais no Cebolinha”, perfeito. Não há problema nenhum nisso. 

Não tenho dúvida... não tenho revolta nenhuma com isso. Acho que é um direito as pessoas não 

quererem mais a minha permanência, como é um direito meu querer permanecer. Isso é a 

democracia. E voto é buscado. Voto é na rua, é sola de sapato. Então, não sei o que será 

amanhã, realmente já estou velhinho mesmo, mas eu estou aí na minha luta. 

E mais uma coisa, que eu lendo esses dias um trecho de Molière, que ele diz o seguinte: “O 

homem que não está preparado para as vaias jamais vai merecer os aplausos”. Então, às vezes 

a gente defende coisas sabendo que vai ser atacado, mas se a gente não o fizer, o pior ataque 

que existe é o da nossa consciência. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, vereador Du Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, deixa eu agradecer a presença de uma pessoa que eu 

amo. Duas, na realidade, né? A Rafinha aqui, minha filha, e a minha esposa Monyse, que 

abrilhantam essa noite maravilhosa aqui. Obrigado, viu? Amo vocês. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Oi. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Minha linda. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Te amo, viu? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É. É. 

[Risos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É isso aí. 

[Risos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, voltando a falar aqui, ó, eu... aproveitando que o nobre 

vice-presidente da Câmara está hoje como presidente interino, gostaria de colocar uma 

indelicadeza que o senhor teve comigo na última sessão de Câmara aqui, quando o senhor disse: 

“Eu sei que os nobres vereadores, os colegas Danilo e Du, já fizeram várias denúncias para o 

Ministério Público. Aí fica aqui uma pergunta: quantas denúncias dessas prosperaram no 

Ministério Público ou que foi apresentada alguma ação judicial pelo promotor? Que eu saiba, 

nenhuma”. Foi essa a fala do senhor, certo? Bom, eu gostaria de informá-lo que o senhor está 

mal informado, equivocado em relação a isso. Em relação aos radares... aos semáforos, foi 

colocada uma denúncia no Ministério Público, e a promotora apresentou uma ação civil pública, 

na qual ela pede basicamente três coisas: a suspensão das autuações da fiscalização, o 

ressarcimento desde dois mil e vinte das pessoas que foram penalizadas, e nós estamos falando 

de cento e vinte mil multas, que dá trinta e oito milhões de reais, e o retorno das pontuações que 

foram irregularmente colocadas na carteira dos... nas habilitações dos motoristas. Então, só para 

esclarecer essa questão. 

E aí me vem uma questão. Nós fomos candidato lá atrás contra esse grupo político, e eu estive 

do seu lado. E o senhor é uma pessoa muito crítica ao escândalo do BVA, que lá atrás o 

escândalo... O escândalo do BVA, para quem não conhece, foram aplicados cinquenta e três 

milhões em um banco de terceira linha, que esse banco veio a quebrar, e depois de doze anos, 

devolveram quarenta e nove. Olha que beleza! E aí, qual é a relação do que eu vou falar agora? 

Eu estou achando que esse escândalo do Passe-Bolsa aqui vai acabar acontecendo isso, vão 

colocar a culpa lá em um funcionário, vão afastar ele, e a culpa é toda dele. Então, por isso que 

eu venho a colocar algumas coisas aqui e por isso que nós precisamos ter uma apuração, uma 

CPI aqui dentro desta Casa, essa Casa que foi feita para fiscalizar com imparcialidade, com 

independência, com transparência. 
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E em relação ao secretário Furlan, eu não acusei de nada. Eu disse que quando ele foi secretário, 

nós temos indícios, fortes indícios... Porque eu e o Danilo, nós fomos atrás para ter acesso ao 

inquérito. Nós pedimos vistas ao Ministério Público. Ele concedeu vistas. Nós fomos atrás e nós 

sabemos que possivelmente, e fortes indícios, que na gestão dele já acontecia isso. E aí ele faz 

parte da comissão que vai fiscalizar isso? Então, isso descredibiliza a atuação dessa comissão. 

Foi isso que eu disse. Eu não acusei de nada. E nós, de forma responsável, pedimos nesse 

requerimento para saber qual é a responsabilidade desse secretário e dos outros que passaram 

pela pasta. Tinha lá a relação de empenho, o quanto foi reservado para pagar o Passe-Bolsa 

todo mês. E aí, quem era responsável por encaminhar a lista ao banco com todos os nomes e 

que não batia com o empenho, mas que foi paga uma diferença de vinte por cento? Então, 

mandava um empenho, o... Eu quero saber quem é a pessoa que assinava lá o empenho de 

cento e oitenta... cento e oitenta mil por mês e, depois, o banco pagava duzentos e vinte mil, 

quarenta mil a mais. E o secretário não percebeu? 

Aí, Cebolinha, você colocou aqui em relação à Viviane Barnabé. Eu tenho um elogio a ela e uma 

crítica a ela. Sabe por quê? A Viviane Barnabé, ela assumiu a secretaria ano passado, e no 

começo da gestão dela, ela identificou essa irregularidade. Ela falou: “Ué, mas isso aqui não está 

batendo”. E ela iniciou a apuração. E aí, por que eu vou criticá-la? Porque a prefeitura, no âmbito 

de empurrar para debaixo do tapete, apurou só dois mil e vinte e quatro as irregularidades. E só 

de uma funcionária. “Não, aquela funcionária, realmente, ela cometeu, ao meu ver, ao meu ver, 

ao meu pensamento, ela cometeu irregularidades graves e criminosas, e ela tem que ser 

responsabilizada por isso”. Agora, as outras irregularidades, pessoas que não se enquadram no 

critério, que moram em condomínios de altíssimo padrão, que não têm direito, sendo 

beneficiadas, isso acabou acontecendo na gestão dela quando secretária agora, em dois mil e 

vinte e cinco. E ela só viu vinte e quatro. Eu e o Danilo pegamos as informações e verificamos 

que em dois mil e vinte e três o escândalo que foi apurado só em vinte e quatro pela prefeitura, 

em vinte e três não é trezentos e cinquenta e cinco mil, como a prefeitura apurou em processo 

administrativo interno. Só dois mil e vinte e três já é trezentos e sessenta e três mil reais. Ou 

seja, a prefeitura já fez uma investigação. E aí? Fez a investigação de um ano, colocou a culpa 

em uma funcionária e tudo bem? Não. Cabe a esta Casa aqui fazer a investigação. Para isso 

que nós fomos eleitos. Eu estou certo ou estou errado? Eu vou colocar aqui um exemplo 

hipotético. Por exemplo Cebolinha, um meliante rouba meu celular, certo? Um cara foi lá e roubou 

meu celular, Alexandre Peres. Aí a polícia descobre, aí ele vai lá, sabe o que ele faz? A polícia 

descobriu, me devolveu o celular. Aí está tudo bem? Não. A polícia vai investigar, vai encaminhar 
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a denúncia para o Ministério Público e para a Justiça. Eu estou certo ou estou errado? Então, 

nesse Passe-Bolsa, fazendo a mesma analogia, é a mesma coisa que o meliante, depois de ter 

cometido o crime, passaria a se investigar. Você entendeu? Eu estou fazendo uma analogia. 

Você entendeu a lógica, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá bom. Então... A pessoa então. A pessoa. Então, nós temos 

conhecimento. E eu e o Danilo fomos atrás. Nós lemos as quase três mil páginas desse processo 

administrativo disciplinar e inquérito. E sabe o que acontece, Doutor Harfuch? Tem funcionários 

do alto escalão, do alto escalão, presta atenção, funcionários que ele e a esposa recebiam 

quarenta mil reais por mês de salário, recebem, e o filho recebia bolsa. Você entendeu a 

gravidade? E a prefeitura, quando fez o processo administrativo disciplinar, ela verificou isso? 

Não. Cadê a isenção? Cadê a transparência? É isso que nós estamos pedindo aqui. Agora, ela 

vai investigar de novo? Nós vamos dar uma segunda chance para a prefeitura, é isso? Então, 

tinha um funcionário comissionado, presidente, tinha um funcionário comissionado do gabinete 

do prefeito, do gabinete dele, recebendo... o filho dele recebendo Passe-Bolsa e ele ganhando 

quarenta ‘paus’ por mês, ele e a esposa. Você entendeu a gravidade? Então, essa discussão 

precisa ser trazida para cá. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ele e a esposa. Os dois. Como deixar uma apuração dessa na 

mão de possivelmente pessoas que cometeram a irregularidade ou foram coniventes com a 

irregularidade? E como o vereador pode fechar os olhos diante disso? Eu e Danilo, de forma 

imparcial, procuramos todos os vereadores, e falei: Vamos assinar a CPI, vamos trazer para a 

Câmara dos Vereadores, que é aqui que tem que ser investigado, apurado e fiscalizado de forma 

independente e transparente? Ninguém quis assinar. Só eu e o Danilo. E a EPTV colocou na 

matéria dela, hein, “isso aqui está apenas começando”. A gente que tem acesso tem muita coisa 

que a gente não pode falar, e os doutores deveriam ter... o doutor deveria ter acesso, porque o 

processo está no jurídico. Se você for lá, bater na porta do jurídico, aqui, ó, sai da sua sala, desce 

um andar, vai lá, bate lá e fala: “Eu quero ter acesso, que eu preciso saber o que está 

acontecendo, pô! Um negócio dessa gravidade eu preciso saber”. E aí não é questão de ser 

investigador. 
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SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Acabou o tempo, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É questão de ter bom senso. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Bom, eu vou me manifestar aqui. 

Em primeiro lugar, eu queria colocar para os meus dois colegas da oposição que façam... parem 

de fazer uma política destrutiva. Isso está fazendo mal para a nossa cidade. Vamos fazer uma 

política propositiva, com ideias que melhorem a qualidade de vida da nossa população. Do jeito 

que vocês estão conduzindo, está fazendo mal para a nossa cidade, e, em breve, vocês vão 

perceber isso. Isso não faz bem para nossa cidade. Queria que vocês refletissem. Estou falando 

com muito respeito, é minha opinião nesse momento. Façam uma política menos destrutiva, 

porque isso não está fazendo bem para a nossa cidade. 

Uma outra questão que eu quero colocar aqui... Tudo bem, depois o vereador Eduardo se 

desculpou, mas ele atacou aqui, a princípio, todo mundo entendeu assim, depois se desculpou, 

a lisura do Senhor Furlan. O Senhor Furlan, ele foi vereador inclusive nessa Casa no tempo em 

que o pai dele, Zé Carlos Tonin, era prefeito. E aí deixou em dúvida a lisura do Senhor Furlan 

aqui, que é uma pessoa que tem a sua integridade no mais alto nível. Aliás, mal informado, 

Senhor Du Tonin, é o senhor, porque a Ísis eu conheço muito bem, e ela não tem nem um pingo 

de parentesco com o Senhor Furlan. 

Quando eu citei aqui na sessão passada aqui, quando eu citei a sessão passada aqui, quantos 

vocês... quantas denúncias vocês fizeram no Ministério Público e disse que nenhuma tinha virado 

ação, ok, vocês fizeram umas dez, uma virou? Dez por cento. Ô, estão com... estão bem, hein? 

Estão bem de produtividade, né? Dez por cento é uma ótima produtividade. Agora, é o seguinte: 

essa ação também hoje não está valendo nada, porque está liberado todos os radares aí, a 

prefeitura derrubou a liminar e está valendo. Ela vai correr ainda, vamos ver onde vai chegar, 

mas no momento está tudo como sempre esteve. Por isso que eu falo: Vamos parar com política 

destrutiva. Vamos partir para uma política construtiva. É para isso que nós estamos aqui. 

Uma outra questão também que eu quero deixar bem claro. Quando o vereador Danilo coloca 

aqui: “Ah, vamos votar ou não vamos votar a CPI”, não é questão de votar ou não votar. Para 

abrir uma CPI, a nossa Câmara aqui precisa de quatro votos. E ela não tem quatro votos. Isso 

acho que já ficou claro. Nesse momento, ela não tem quatro votos. Eu acho que isso ficou claro. 

Portanto, ela nem foi aberta. Não é questão de votar ou não votar. Então, só corrigindo a 

colocação do vereador Danilo. 
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E uma outra questão. Quem está cuidando disso lá no Ministério Público, que lá já tem relatório, 

já tem uma investigação lá também, é o Doutor Michel. Eu conheço bem o Doutor Michel. Doutor 

Michel, ele é sistemático, ele é duro nas investigações. Ele vai no cerne do problema. Então, 

Doutor Michel... eu acho que abrir uma CPI até desmerece o trabalho da promotoria aqui, que é 

muito séria, é muito firme. Então, repensem também nessa questão quando vocês ficam 

insistindo em uma CPI aqui na nossa cidade. 

Olha, a atitude do prefeito, que foi através da coletiva dele, eu acho que foi unanimidade quando 

a gente conversa nas ruas aí, foi muito cirúrgica. O que ele fez primeiro? Afastou a secretária, 

não culpando ela, mas para não dar esse problema que foi colocado aqui: “Ah, será que se 

manter ela lá, ela não vai interferir nas investigações?”. Então, ele afastou a Viviane, que, aliás, 

é uma pessoa que tem o mais alto conceito não só de mim, acho que até do senhor, e de muitos 

que estão aqui. Então... mas ela foi afastada. A comissão que analisava foi dissolvida. E ele 

nomeou uma comissão executiva liderada pela Doutora Graziela Milani, que é uma pessoa da 

mais alta integridade possível. Ela está coordenando essa comissão. E vou falar mais, hein? E 

vou falar mais. Notícia boa, Du Tonin. Notícia boa, Danilo Barnabé. Ela me informou aqui que já 

acabou todas as avaliações. Portanto, ninguém vai ser prejudicado, porque como ela acabou, 

todos que eles entenderam que estão corretos já estão liberados, vão continuar recebendo, 

ninguém vai ser prejudicado, e essa semana esse relatório que foi apurado, que terminou hoje e 

gerou um relatório, será enviado ao MP e a nós. A Câmara Municipal de Indaiatuba vai ter acesso 

a esse relatório que hoje foi concluído. Então, eu entendo que foi... o trabalho que está sendo 

feito por essa equipe, esse grupo gestor e pela prefeitura é de primeira grandeza. Eu tenho 

certeza que a partir disso, se outras coisas surgirem, serão investigadas de maneira... com muito 

afinco e com muita responsabilidade, mas esse relatório inicial já acabou, nós teremos ele. 

Então, eu queria só encerrar aqui dizendo para que, mais uma vez, repensem o tipo de política 

que vocês estão fazendo. Mais uma vez, Indaiatuba não merece isso. Declaro encerrada 

[interrupção no áudio] ordinária de hoje. 

[Falas Sobrepostas] 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 44 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


